

Статья о достопримечательностях посёлка городского типа Балашейка.

Балашейка - небольшой поселок городского типа в Самарской области, расположенный на реке Балашейке, в 135 километрах к западу от города Самары.

По некоторым данным населенный пункт основан в 1720-1730 годах отрядом казаков. Другие источники началом истории села указывают 1889 год, когда на этом месте обосновались крестьяне - выходцы из села Жемковка, что мало вероятно, так как на этом месте было уже поселение.

На территории посёлка Балашейка выбивает несколько родников, дающих начало ручьям питающих реку Балашейка. «Святой родник» расположен между Старой Балашейкой и центром Балашейки.

Сам посёлок образовался в результате строительства Московско-Казанской железной дороги, которое началось в 1895 году, как железнодорожная станция «Балашейка», для заправки паровозов водой. Для этого у помещицы Балашовой, жены губернского землемера Балашова, был выкуплен большой участок земли на границе Симбирской и Самарской губерний, участок находился в Симбирской губернии. Позже этот участок перешёл в подчинение Самарской губернии.

Постепенно около станции стал расти посёлок, а на противоположной стороне ж/д путей: село Ратовка, деревня Обуховка и деревня Ушакровка были объединены в один посёлок - *Старая Балашейка*. Сейчас она входит в состав пгт Балашейка.

Благодаря строительству железной дороги в начале 1941 года было открыто балашейское месторождение, которое сейчас уникальное горно-обогатительное предприятие, осуществляет добычу и переработку (обогащение) особо чистого кварцевого сырья (кварцевые пески) с содержанием диоксида кремния более 98,5 %. На комбинате создан мощный горно-обогатительный комплекс, использующий современные технологии по добыче и обогащению песков.

Также есть средняя общеобразовательная школа имени полного кавалера ордена Славы А. И. Дырина п.г.т. Балашейка Муниципального района Сызранский Самарской области и структурное подразделение, реализующее общеобразовательные программы дошкольного образования «Детский сад».

В 1989 году Балашейка получила статус поселка городского типа.

Посёлок городского типа Балашейка ценится многими достопримечательностями.

Балашейский сельский Дом культуры «Юность» оказывает муниципальные услуги по организации досуга и приобщению жителей к творчеству, культурному развитию и самообразованию, любительскому искусству и ремеслам, а также по удовлетворению потребностей населения в сохранении и развитии традиционного народного художественного

творчества, любительского искусства, другой самостоятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения. Рядом находится замечательный парк культуры "Юность".

Мемориал ВОВ выполнен в виде стелы размещённой на постаменте. Вверху орден славы и табличка со строками памяти о погибших воинах. По периметру памятник огорожен металлическим ограждением.

13 августа 2022 года, в Сызранской епархии освятили новый храм в честь Святителя Николая Чудотворца. Необычный по архитектуре храм построили в поселке Балашейка. Храм с колокольней, построенный в византийском стиле, назвали уникальным произведением церковной архитектуры. Храм в честь Святителя Николая Чудотворца прежняя одноименная церковь оказалась на окраине разросшегося села, добираться до нее многим сельчанам было затруднительно.

Для каждого человека в его малой Родине есть то, о чём бы он хотел рассказать. Вот и я описала свою Родину с её неповторимой историей возникновения и природой, с её памятными местами и многими другими важными для меня вещами.